

Трудящиеся округа должны знать свои достижения за 15 лет

выставка должна мобилизовать массы на борьбу за дальнейшие победы

Пролетаріјез быд му-паста, օтутчօ!



Нојабр
1-й лун
19 32 год
№ 121
68с
Пето 6-й год
Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
уг. Торговой и Зиновьева, д. Горпо, Тел. № 60

ВКП(б) Окружкомлѳн, Кудымкарскѳй Райкомлѳн, Окрисполкомлѳн да Окр-профсоветлѳн газет.

Речь члена президиума окрисполкома тов. Якимова Я. К.

На митинге в день открытия 2-й Окружной выставки по культурно-хозяйственному строительству округа 30-X 1932 г.

ТОВАРИЩИ! Приближается XV-я годовщина Октябрьской революции-великий пролетарский праздник трудящихся всех национальностей Советского Союза. В этот великий исторический день трудящиеся всех национальностей Советского Союза будут праздновать и подводить итоги борьбы и побед в осуществлении задач, поставленных партией и правительством в деле коренной социалистической перестройки всего народного хозяйства страны пролетарской диктатуры.

Наш Коми-Пермяцкий национальный округ имеет в своем составе до 200 тысяч населения из коми-пермяков, являясь частью пролетарского государства, он так же имеет громадные достижения в деле социалистической реконструкции всего народного хозяйства округа.

Бескультурье, нищета, невежество унаследованные от царского правительства уходят в область предания. На основе проведения ленинской национальной политики и последовательного проведения генеральной линии нашей партией в беспощадной борьбе с классовым врагом кулачеством и его агентурой оппортунистами всех мастей трудящиеся коми-пермяки под испытанным ленинским руководством Уралобкома, Облкома, Окружкома и Окрисполкома добились величайших успехов в социалистической перестройке коми деревни.

За этот короткий отрезок времени коренным образом изменилось лицо Коми-пермяцкой деревни: сельское хозяйство на основе механизации и механизации быстрыми темпами перестраивается на новый социалистический лад. 54 проц. крестьянских хозяйств об'единено в колхозы. Организованы: последовательно социалистического типа хозяйства совхозы (Юрда, Кочев), машино-тракторная станция (Кудымкар), в радиусе которых до 50 шт. тракторов сеют на колхозных и совхозных полях.

Совхозы и колхозы округа стали основными производителями сельскохозяйственной продукции. Показали образцы большевистских темпов труда, при выполнении всех с хоз работ на производстве. Простое сочетание средств производства единоличных крестьянских хозяйств при коллективном труде поднимает производительность труда колхозников, выполняющая и перевыполняющая плановые задания с хоз работ в установленные сроки.

Бывшие единоличные хозяйства, об'единившись в колхозы, сделали свои хозяйства из потребительских в производящие товарные хозяйства. Уже в текущем году колхозы нашего округа, выполняя первоочередное обязательство перед пролетарским государством сдадут до 135660 центнеров хлеба. Это яркая олицетворение преимуществ коллективного труда.

На культурном фронте, также имеются колоссальные сдвиги: до 3000 тысяч пермяцкой молодежи, обучается в различных техникумах в Кудымкаре. После окончания техникумов, у нас будут свои квалифицированные кадры из коренного населения командиры социалистического труда. Дети школьного возраста полностью охвачены начальным образованием. Немаловажно быстрыми темпами развивается дошкольное воспитание детей организуется (детсады, летплощадки, детсады и т. д.) В области коммунально-жилищного строительства у нас так же имеются довольно крупные достижения: построены заново и отремонтированы старые сотни дворов, школ, изб, читален, ветпунктов, амбулаторий, больниц, агроучастков и т. д. Имеются достижения и в области нашего транспорта. От простой деревянной волокуши за этот короткий отрезок времени заброшено в наш округ десятки сотен телег. Заново построена шоссевая дорога (Кудымкар-Менделеево) и пущена в эксплуатацию, по которой установлено регулярное автодвижение. Реконструируются также дороги сельского и районного значения. Вообще и целом какой бы вы участок народного хозяйства округа не взяли, везде имеются грандиознейшие сдвиги.

И вот, чтобы подытожить социалистическую стройку округа за 15 лет, существования советской власти. Окружные директивные организации и задаться целью организовать 2 ю выставку по культурно-хозяйственному строительству округа. Эта выставка помимо демонстрации грандиознейших достижений, которые будут отражены и показаны трудящимся коми-пермякам, должна будет мобилизовать внимание их на выполнение очередных хозяйственных-политических задач в деревне. Какие же первоочередные задачи стоят перед трудящимися Коми-Пермяцкого округа? Эти задачи довольно четко и ясно сформулированы в последних сугубо-политической важности решениях партий и правительства. Мы должны по-

ставить перед собой задачу организационно-хозяйственного укрепления колхозов и вовлечения новых слоев единоличных бедняцко-средняцких хозяйств в колхозы, добываясь сплошной коллективизации округа и на основе этого ликвидации кулачества как класса.

Мы должны будем обратить исключительное внимание на развитие нашего социалистического животноводства, выполняя полностью плановые наметки по воспроизводству поголовья стада и мясозаготовкам. Мы должны будем поощрять конец образцовому ведению земледелия, при этом директива партии и правительства по устойчивому земледелию и поднятию урожайности. При этом особое внимание обратить на введение многопольных севооборотов, без которых немислимо разрешение задач по поднятию урожайности. Мы должны будем во чтобы то ни стало выполнить первоочередное наше обязательство перед пролетарским государством-это на 100 проц. выполнить план хлебазаготовок.

На культурном фронте мы должны будем закрепить имеющиеся достижения и поставить задачей до 30000 человек обучить малограмотных по округу. Мы должны будем и приложить директивы партии и правительства в области развития советской и колхозной торговли. На этом участке проболело много, а возможности уйма. Нужно засучив рукава всей общественности взяться за развитие кустарной промышленности за производство товаров широкого потребления. В этом деле должна большую роль сыграть промысловая кооперация, и при нашем внимании и участии она, безусловно, справится с поставленной перед ней задачей. Мы должны будем с вами чрезвычайно сугубо-политическое значение придавать выполнению финансовых обязательств перед пролетарским государством, потому что от невыполнения финансовых планов мы срываем наши плановые наметки по социалистическому строительству. Мы должны с вами мобилизоваться по большевистски на выполнение программы лесозаготовок. Недовыполнение плана лесозаготовок будет угрожать срыву выполнения плановых наметок 2 й пятилетки.

Вот перечень первоочередных задач, которые стоят сейчас перед всеми трудящимися округа. Я уверен, что трудящиеся коми-пермяки под руководством Окружного Комитета Партии и Окрисполкома, при непримиримой

На выставке

С раннего утра целой вереницей потянулась публика из Кудымкара на территорию выставки.

Идут рабочие механических мастерских, идут сезонники новостроек, шофера, просвещенцы, медики, лесные специалисты, агрономы, землеустроители, студенты техникумов, колхозники, колхозницы и единоличники бедняки и середняки.

Люди различных профессий и квалификаций, но все они труженники великой социалистической стройки коми-пермяцкой деревни. Каждый из них был занят одной мыслью, как бы скорее добраться до территории выставки и посмотреть на ту грандиозную социалистическую стройку, которая должно быть отражена за 15 лет существования советской власти и показана участникам выставки.

Сотня людей в ожидании открытия выставки собрались вблизи трибуны, павильонов и на площади, где выставлены сельскохозяйственные машины.

Вот они колхозники Юриского колхоза, разодранные в праздничные национальные костюмы, бодрые на лица, осматривают льнотеребилку „комсомолку“. И оно понятно как не посмотреть на эту машину. Колхозники прекрасно осознают, что „Комсомолка“ облегчает их труд на самой трудоемкой культуре тереблению льна.

Вот группа единоличников из Юсьвинского р-на (пробывшие на базар решили посетить выставку) внимательно осматривает трактор. „Ах кабы этого коня в наш район закатить, тогда бы дело было“ заговорил из них человек небольшого роста с длинной рыжей бородой. „А ты не слыхал что ли у нас в Юсьве организуется МТС“ перебил бородача его сосед. „Вот оно. Я браток тогда мягом в колхоз запишусь“.

А вот группа студентов различных техникумов, развели целую дискуссию о частях жатки самосборки, доказывая друг другу о значении и названии частей. Среди спорящих машинистов. Он подробно раз'яснил о значении каждой части и преимуществ жатки самосборки закончив свою беседу словами: „изучение техники теперь главная задача в социалистической стройке сельского хозяйства“.

На каланче пробило ровно 12 часов. Шумною толпою публика двинулась к трибуне. Духовой оркестр исполняя какой-то марш, подбодрял присутствующих. Митинг. Представители партийных, советских, профсоюзных организаций довольно четко и ясно в своих выступлениях охарактеризовали задачи поставленные перед выставкой. Под гром аплодисментов и исполнения интернационала закрывается митинг посвященный открытию выставки.

После закрытия митинга люди точно лавой двинулись на осмотр экспонатов по павильонам. Так прошел первый день на выставке.

Я. Я.

Порядок обслуживания посетителей окружной выставки

Вся культурно-массовая работа проводится по темам, установленным для каждого дня с начала открытия. Тематика проведения дней Выставки намечена следующая:

30 октября—открытие выставки, 31 октября день кооперации; 1 ноября день коневодства; 2 ноября день лесной и кустарной промышленности 3 ноября день скотоводства и мел. животноводства; 4 ноября день техники и агротехники; 5 ноября день всеобуча и ликбеза, научное исследовательской работы; 6 ноября день совхозного и колхозного строительства; 7 ноября день обороны; 8 Советского строительства; 9 ноября день медицины (профилактика); 10 ноября день закрытия Выставки.

Подробная программа на каждый день работ Выставки на кануне.

Среди отдельных мероприятий по намеченным темам следующие: организация лекций и докладов по соответствующим темам, летучие митинги, демонстрация экспонатов, справочная работа, художественные постановки ТКОМА, гортеатра, кружков самодель, искусства, распространение литературы, демонстрация кинофильм, выводки животных, бега, скачки

мой борьбе с классовым врагом кулачеством и его агентурой оппортунистами всех мастей, с поставленными задачами вполне справится. На этом разрешите по поручению Выставкома 2 ю окружную выставку считать открытой.

Да здравствует 2-я окружная выставка по культурно-хозяйственному строительству округа!

Да здравствует ВКП(б) и его вождь тов. Сталин!

Да здравствуют советы, органы пролетарской диктатуры!

и состязания на перевозку тяжестей, конкурсы самодель, искусства—пляска, музыка, пение, премирование.

В период функционирования выставки выпускаются листовки по отдельным вопросам хозяйственного и культурного строительства, метеорологический бюллетень.

На территории выставки устанавливаются доски для освещения хода хозяйственно-политических компаний по округу. Организована продажа фотоснимков, с видами выставки, проведены радио-установки.

Ударникам и экскурсиям, при бывшим израйонов представляется ряд льгот: обеспечение жильем, питание по удешевленным ценам, выделяются руководители при осмотре выставки.

Районные организации, колхозы и промартели должны заняться вопросом организованной поездки своих ударников, экскурсий на окружную выставку, ставя своей задачей, чтобы каждый трудящийся округа ознакомился с теми достижениями, которые имеет Округ к 15 годовщине Октябрьской революции. При этом желательно, чтобы привывающие на Выставку экскурсия не только осматрели бы выставку, но и приняли бы участие в проводимых конкурсах самодельного искусства.

Гармонисты, танцоры, певцы, готовьтесь к выступлению на конкурсах.

Зав. Выставкой Голубев.

Поживский колхоз, Юриского р-на ни одного килограмма овощей не сдал государству, несмотря на то, что можно было давно уже план овощезаготовок выполнить полностью.

Наде колхозу немедленно снять с себя этот позор, выполнить план овощезаготовок в срок.

Большевистский огонь по антизаготовительным настроениям

В борьбе за хлеб четкое оперативное руководство

Каждому сельсовету, колхозу, бригаде—ежедневное задание и обеспечить выполнение

Выполнить план хлебосдачи полностью и в срок

Сурово карать кулаков и его агентов

Годовой план хлебозаготовок выполнен по Разинскому сельсовету на 25 октября: колхозным сектором на 63 проц., единоличниками на 10 проц.

Позорное отставание получилось потому, что члены сельсовета, комиссии содействия, актив деревни не включались по боевому аа выполнение плана хлебозаготовок в установленные сроки.

По сельсовету имеется ряд деревень, как, например, Разина, Юсвадор, Гришунева, Харниова, Пронина, которые сдали только по несколько десятков килограмм, а некоторые деревни до сих пор (не сдали ни одного килограмма. Некоторые единоличники этих деревень упорно и сознательно не хотят сдать государству хлеба. Кулачество и его агенты—подкулачники этих деревень прилагают все силы к тому, чтобы сорвать выполнение плановых заданий, агитируют против хлебозаготовок за несдачу хлеба. Особенно ярво выступает против хлебозаготовок Трошев Федор Ник. из деревни Разинской, говоря, что хлеба с меня вы не возьмете и я не сдам не фунта.

Деревня Пронина не сдала ни одного килограмма хлеба, вся деревня находится под влиянием Четина Ильи Ник., который говорит, что кто составляет план, тот пусть и выполняет, а с меня ни одного зернышка не возьмут. Говорит, что у него совсем посева мало

—не сяд, а при проверке посевов нашли скрыто 1,21 га на 2-х едоков имеет посева 3 гектара. Этот злостный зажимщик хлеба никого не хочет признавать.

Некоторые единоличники, невыполнение плана еще объясняют тем, что плохая погода и т. д. Этому настроению поддались и Разинский колхоз во главе со своим предом Ермаковым Пав. Вас., который тоже ссылается на „объективные причины“. План колхозом выполнен только на 50 проц., тогда как были все возможности полностью выполнить задание.

Председатель Васевского колхоза объясняет невыполнение плана хлебозаготовок тем, что в колхозе развернуто строительство, тормозят выполнение некоторые бригады, целый месяц колхоз бездействовал молотья не проводилась, молотилки стояли.

Надо кулацким наступлениям и разным „объективным причинам“ положить конец. Колхозники и трудящиеся единоличники Разинского сельсовета на позорного прорыва по выполнению плана хлебозаготовок должны выйти и стать передовыми, выполнить план в срок и полностью. Это будет лучшим подарком 15-му Октябрю.

Кулаков и его помощников, как например, Четина И. Н., надо сурово карать.

Котов.

К 15 годовщине Октября

дадим 100 проц. выполнение плана хлебозаготовок

Мы, призывники 1910 года Юрлинского р-на, явившись на призывной пункт 26-го октября с. г. организуем из своей среды 8 ударных бригад по хлебозаготовкам в составе: Юрлинский с-с 6 ч., Титовский с-с—8 чел., У-Бадьянский—3 чел., Пожинский с-с—3 чел., Юмский—5 чел., Петраковский с-с—7 чел., Елогский с-с—5 чел., Чужьинский с-с 5 чел., и обязуемся:

1. Через проведение массово-разъяснительной работы обеспечить выполнение плана хлебозаготовок по своему сельсовету к 15-й годовщине Октябрьской революции.

2. 1 и 5 ноября с. г. в своем сельсовете организовать красные обозы по сдаче хлеба государству.

3. На выполнение этих обязательств обязуемся мобилизовать всех призывников своего с-совета.

Договор подписали старшие бригад:

От Юрлинского с-с—Бусов Ив. Фед. Титовского с-с—Селезнев Фед. Евс. У-Бадьянского с-с—Трушников Иона Анд. Пожинского с-с—Иванов Мих. Фед. Юмского с-с—Ташкинов Мих. Ром. Петраковского с-с—Леонтьев Спир. Ник. Елогского с-с—Шадрин Мих. Ив. Чужьинского с-с—Мазин Мих. Еф.

Юрлинский райисполком, с-советы, партийные и комсомольские ячейки должны помочь призывникам в выполнении взятых ими обязательств.

Назван план тыртёмон Чазовской сельсовет, Космунё медборын. Сельсовет членез массовой уж озодёт, абу мобілізуёмас танзаптан план тыртёмон гогор фервнаге актив. Етаган 15 октабр лун кежодселсовет паста тыртёмон годовой план того 8% выло, чорыт заданноез кулачочо тыртёмас 20% выло, једноличникез 5% выло. Селсоветје мукод членез бајі-

тоны: „огө вермө кулаккелде босны наңсө, абу нылөн наңыс“ (?). Колхозез Чазовской сельсоветје наңзаптан план тыртөны сіз-жө умөла.

Колө чорыта вачкыны ета оппортуністіскөј практика куза, мобілізујтны быдөс вын, сувтөтны наңзаптан уж большевіскөј темпез выло, тыртны план Октабрскөј револуціја 15-өт годовичіна кежө.

Ф.

Пожинцы выполняют свои обязательства

Призывник Пожинского колхоза „Красный маяк“ Юрлинского р-на 20 октября организовал красный сбоз имени призывника Сдаю хлеба 59 центнеров.

Призывники дали обязательство по большевистски бороться на фронте хлебозаготовок до ухода в ряды Красной армии, встретить 15 годовщину Октября полной победой на фронте хлебосдачи.

А как выполняют о вии обязательства призывники других сельсоветов округа?

Иванов

Белоевцы берите пример с Пруддорского колхоза

Пруддорский колхоз, Белоевского сельсовета на 25 октября годовой план хлебозаготовок выполнил на 100 проц. и засыпал семенной материал для весеннего сева на 50 проц. Колхозники обязуются к октябрьским торжествам выполнить полностью план мобилизац. средств.

Колхозы и трудящиеся единоличники Белоевского сельсовета, следуйте примеру Пруддорск. колхоза.

ЯРКОВ.

От слов перейти к делу

Пешнигорский колхоз выполнил план хлебозаготовок на 100,2 проц. годового плана. Отстают Заречинский колхоз на 94 проц., Илуковский на 86 проц., Выровский на 92 проц., Боярский на 87 проц. Плохо идет по всем колхозам возврат госсеесуды. Все правления этих колхозов обещают выполнить, но на деле выполнение затягивают.

Нужно от слов перейти к делу. До дня XV годовщины октября остались считанные дни, а план к октябрьским торжествам должен быть выполнен. Нужно спешить тов. колхозники.

Н. П.

У-Островского колхоза Титовского совета все еще леи 0,34 га стоит не вырван и травится коровам, да и нарваные снопы не подобраны пали с вешал и гниют, а полевод Пешков Дм. Иванович мер никаких не принимает.

Сельсовет прими меры.

Поправка

В статье „К отчету переверборной кампании сельпо“, помещенной в № 119 от 27 окт. на 4 й стр. по вине типографии пропущены предложения: „Потребительская кооперация на основе перестройки работы в соответствии с решениями партии и правительства за последние два года имеет большие достижения. Основные показатели роста с 1 января по 1 октября характеризуются следующими цифрами“. Данные предложения следует читать в начале статьи после слов: „и всеми трудящимися округа“.

Красный список

Кудымкарский район:

Вперед идут сельсоветы — Кудымкарский — 76 проц., Ошибский 67 проц., Ленинский 62 проц., Егвиновский 61, Беловский 60, Батинский 58, В Иньвенский 58 проц.

Выполнили с превышением годовой план хлебозаготовок колхозы:

Филаевский—Полвинского сельсовета 103,3 проц. нагорский колхоз Кудымкарского с с 101,1 проц. Выполнили на 100 проц. колхозы: Подгорский, Бабиновский, Ярковский—Кудымкарского с с. Юринский, Степановский, Отаповский, Василевский—Юрлинского с-с.

Ленинский, Софроновский колхозы—Ленинского с-с. Ганинский и Запольский колхозы—Сажковского с-с. Внуковский колхоз, Сенюковский, Ошибский, Рочевский, Канановский, Егвиновский колхозы. Пешнигорский колхоз—Пешнигорского с с. Пруддорский колхоз—Белоевского с с. Сергеевский—Кузьминский с-с. Ларинский колхоз, Карбасовского с с.

Юсьвинский район:

Коммуна „Заря будущего“—102 проц. Выполнили на 100 проц. колхозы: Чинагорский, Власов. Единоличники выполнившие самообязательства: Баяндан Вл. Як. на 100 проц.

Юрлинский район:

Вперед идут сельсоветы: У-Зулинский—56 проц., Юмский—50 проц., Чужьинский—49 проц. У-Зулинский колхоз—103 проц. Выполнившие на 100 проц. Булдыравский, Диповский—У Зулинского сельсовета.

Федотовский—Пожинского с-с.

Ловицкий—Чужьинского с с.

Черномысский—Петраковского с-с.

Косинский район:

Выпол. на 100 проц. колхозы: Гушиновский, Селищинский. Единоличники выполнившие самообязательства: Осипов Н. И. 123 проц., Мязев Вас. Ф. 116 проц., Олехов Ег. Ив. 113 процентов, Олехов С. Н. 112 проц., Зюлев Егор Вас. 100 проц.

Кочевский район:

Вперед идут сельсоветы: Уржинский—77 проц., Ташкинский—72 проц., Боринский 66 проц.

Колхозы: Ташкинский 102 проц., Кукушкинский 100 проц.

Гайнский район:

Выполнил план Давыдовский колхоз.

Черный список

Кудымкарский район

Позорно плетутся в хвосте по выполнению хлебосдачи сельсоветы: Верховский—15 проц., Вежайский—15 проц., Трапезниковский—24 проц.

Колхозы: Захаровский—14 проц., Александровский 6,7 проц., Кувинского с с.

Бормотовский 11,5 проц., Поломский 7,3 проц., Верховский с-с.

Нельсинский Деминского с-с 8,5 проц.

Харинский Вежайского с с 2,7 проц.

Юсьвинский район

Колхозы: Петборовский 2,7 проц., Азовский 2 проц., Васькинский 0 проц., Тылаевский 15 проц.

Анисимовский 18 проц., Жигановский 15 проц.

Юрлинский район

Сельсоветы: Сулайский 21 проц., Б Половинский 25 проц.

Колхозы: Ключевский Б-Половинский с-с 4,6 проц.

Мельниковский Сулайского с-с 7 проц.

В Юмский колхоз Петраковского с-с 9,2 проц.

Косинский район

Единоличники до сих пор не сдавшие по самообязательству ни одного килограмма: Олеховы Вас. Сем., Ник. Як., Сем. Егоров., Петр Вас., Носков Петр Мих.

Кочевский район

Сельсоветы: Воробьевский 14 проц., Вершининский 23 проц., Отоповский 31 проц.

Колхозы: Пельмский 12 проц.

Гайнский район

Колхозы: Анкудиновский 15 проц., В Лупвинский 18,5 проц.

Выполнили обязательство

Призывники Овчинников Иван Никитич, дер. Елога Юрлинского района план хлебозаготовок выполнил на 100 проц.

Трушников Михаил Ульянович с. У Зула также выполнил на 100 проц.

Ефремов Лев. Климентьевич д. Ефимовой того же района тоже на 100 проц.

Призывник Юсьвинского района Власов Сергей Яковлевич, Архангельского с-совета д. Федотовой также выполнил план.

Указанные товарищи призывают всех призывников выполнить план хлебозаготовок до отправки в РККА.

Н. П.

Дать сокрушительный удар кулаку и подкулачнику

Īkvidirujtņ bezov gazzoez.

Kuksunovskaj kolhoz V-In vinskaj s-ov. ģanzapstn plan oz tirt, kuim sorom travitomas podala. Siz-zo poda talo i vovdam lon.

Bydas etna bezovrazzoez kerzop kolhoznaj pravlenonon nyr ozas, a sija nekbeem meraez eta jlyis oz prinit.

Rajkolhozsojuzla kolz tkunritņ nyrnas kolhoznaj pravlenose, medvy sija sajmis da volsevistskaja ikvidirujtis eteam bezovrazzoesa, a konkretnej vinovnikas kolz suditab. MUNIS.

Vasatņ sija kolhozi.

Dojegovskaj selsovetis, Jus vinskaj r. Jarina derevnais em kolhozyn kulak, sočkom vandit Semusov Štepan Pavel. Revolucija kadz 1918-19 voez sluzitis sočkommez dny sočkom družina n pačal nikan da komendantes, vijly vlis gard partizantese Malcev Jlla Grisaes i medikkezes vijise Timina posadn.

Siz-zo partizantskaj semjaezlis nuatlis poda Semusov vezliš načklis mas, nuatlis poršsez Moisejev Petralis i siz oz.

Pošev sylan 1929 vovz va li 11 gektar, 4 vov da 2 pod rostok, 6 mas. 1929 vovon sija pondis jansatņ hozajstvose, podase čintis, medis kerzop šerednakon.

1930 vovn Semusev prīs kolhoza. Kač i pondise 1931 vovn vasatņ kolhozis, po sija čukertis as gageras mukad kolhoznikkezsa, ikadna eze šeta čarkpļ kolhozis.

Mi bednakkez i šerednakkez kolhoznikkez koram vizatņ eta čuzdaj element Semusevs, da vasatņ ani za kolhozis. ŠIZIM RODRIŠ.

Искоренить безобразия в Юкеевском совхозе

О Юкеевском совхозе в "Ленин туй вылет" уже писались, однако безобразия продолжаются.

Заведующим хозяйством Юкеевского совхоза Исаяевым Р. А. допущена обезличка и безответственное отношение к совхозному имуществу, а благодаря этому за последние 9 месяцев из 175 коров осталось 145 голов, лошадей за 5 последних месяцев пало 30 голов, а павшим телатам и учета нет.

На транспорте за спецпереселенцами нет никакого хозяйского глаза, и результаты этого налицо: плечи у многих лошадей обиды, много переломано телег, которые совершенно выбыли из строя. У некоторых машин потеряны части, только из-за того, что все лето простояли без всякого надзора.

В участке № 4 на молотье хлеба совершенно нет никакого учета. 8 октября пало с ног 8 коров.

За все время работы в совхозе Исаяев Р. А. совершенно не был в участках, что там творится он совершенно не знает.

Из учетов молочное зерно на склады ввозят переселенцы, которым для перевозки хлеба отпускается без всякого веса и учета, а поэтому никто не знает сколько отправлено, хлеба на участках, съмыла ли то количество на склады, тоже неизвестно.

Прокуратуре нужно взяться за это дело и навести порядок в этом совхозе.

ОТ РЕДАКЦИИ О безобразиях в Юкеевском совхозе нами писалось в № 118 газеты от 9-Х однако о результатах предпринятых мер нам не сообщено ни прокуратурой ни районными организациями. Вместо ожидаемых улучшений в редакцию поступают материалы о новых фактах безобразий.

Редакция ждет срочного вмешательства в это дело прокуратуры, откладывать нельзя.

ВУ-Зулинский колхоз пролез бывший эксплуататор чужого труда дер. Пестровой Чебаков Яков Петрович, который в настоящее время агитирует против колхоза. Не место ему в колхозе.

Крепче ударить по безобразиям в Ошибском колхозе

Озимые поля Ошибского колхоза превратились в прекрасное пастбище, где свиньи и лошади почти ничего не оставляют. Также на полях оставлено масса не вытеребленного льна. Видимо Ошибский колхоз задался целью ликвидировать свое хозяйство, вместо укрепления его согласно постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по повышению урожайности.

Райколхозсоюзу необходимо расследовать это дело и покрепче задержать правление колхоза за преступное отношение к социалистической собственности.

Экскурсант.

Кулакнез вескоглюны колхозн

Пармајловскби колхоз, Јук сејовскбј селсоветис, Коч. р. наџ заптан план тыртбм токо 13 проц. вылб. 5 га лон колтјис нецкытбг, кбда бы дыс травитчис. Вблбб 5 телега влбб, кбднбб 4 жугдбб и вочны озб думажтб.

Быдбс етна безобраззоез керсбны сјјбн, мыла председател колхозас Јуркбн Оубисбм Јогор-кулак, а счетовбд Јр кјн Матвеј Сењка председателбн шуриб, тожо кулак. Етна „вескбглассез“ пунктбны быдбс асббны вын сы вылб, медбы разны колхозсеб

Колхозникнез вашбтб етнб кулакнезбс колхозјс, боевбј ужбн љквидирјутб быдбс недочоттез, большевикскоја кутчб пессны козајственно политическбј кампанјазлис планнез тыртбм понда, колхознбј производство крепитбм понда,

К отчетно-перевыборной кампании низовых органов союза Рабпрос

Отчетно-перевыборная кампания низовых органов союза рабпрос проходит в условиях ожесточенной классовой борьбы, когда страна советов пришла к 15 годовщине Октябрьской революции, с крупными победами в соцстроительстве, успешно завершает план первой пятилетки, быстро движется к построению бесклассового социалистического общества. Массовая политическая кампания должна пройти с широким участием всей советской общественности на селе под углом реализации исторических постановлений ЦК ВКП(б) от 5 сентября 31 г. и от 25 УШ 32 года и постановления ЦИК о школе.

Нужно мобилизовать широкое внимание советской общественности вокруг школы, учителя и всех категорий просвещенцев. Окружить заботой создание условий работы просвещенца, повышение его материального положения, организаций труда и повышение его производственной и политической квалификации. Вскрыть и решительно ликвидировать все извращения политики партии в этой области, имевших место в нашем округе до настоящего времени.

В отчетно-перевыборную кампанию должны обеспечить должный уровень организации союзных организаций „лицом к производству“, положив в основу своей работы указания т. Кагановича и IX съезда профсоюзов.

Нужно перевыборную кампанию сочетать с очередными хозяйственно политическими кампаниями так, чтобы профсоюз в целом явился действительным проводником директив партии в деле организации деревенской общественности на выполнение плановых заданий, используя просвещенца как культурную силу не в ущерб своему производству.

Необходимо решительно укрепить инициативу профзвена, за счет выдвижения лучших просвещенцев ударников, хорошо знающих производство и условия труда просвещенца. Нужно широко развернуть работу са-

мопроверочных бригад, вскрытая существующая работа под углом вышестоящих задач. Обеспечить полный перелом в деле выполнения финансового плана союза, мобилизовав силы на ликвидацию задолженности всех видов.

Отчетно-перевыборная кампания должна дать новый прилив в колонны ударников просвещенцев и прилив ударников в партию и комсомол.

Вот те основные задачи, под углом которых должна пройти отчетно-перевыборная кампания союза рабпрос. На сегодня ход отчетно-перевыборной кампании не обеспечивает настоящего сдвига в работе отдельных месткомов, селькомов. Имеются случаи извращения структуры союзных органов. Например, Ленинский сельком и коллектив членов союза медтехникума провели перевыборы без всякой массово-разъяснительной работы, самопроверочные бригады не были созданы, наказ новому составу не составлен. Таким образом перевыборы проведены формально, замкнуто, без широкой самокритики.

Местком СПШ, коллектив нормальных школы выбрали самопроверочные бригады и на этом успокоились, ждут дня выборов. МК Окрово, несмотря на то, что срок отчетно-перевыборной кампании кончается, продолжает упорно молчать, до сих пор никакой подготовительной работы не проводится. Егвинский сельком провел довыборы еще в сентябре месяце и считает, что перевыборная кампания у них прошла.

Общественность в проведение отчетно-перевыборной кампании не втянута. Комсомол стоит в стороне, Окпрофсовет не обеспечивает должного оперативного руководства. Нужно шире использовать печать, радио. В ближайшие два три дня сделать большевистский поворот в развертывании отчетно-перевыборной кампании и провести ее по боевому.

Лагунова.

О структуре низовых союзных органов

(Постановление президиума Центрального комитета союза работников просвещения)

Установить следующую структуру низовых союзных органов: 1. МК организуется в коллективе каждого культучреждения, как в городе, так и на селе, при наличии работающих в нем не менее 15 членов союза.

2. В сельской местности на территории одного с совхоза при наличии работающих в культучреждениях не менее 12 чл. союза избирается сельский комитет (сельком), а при наличии менее 13 членов союза избирается сельуполномоченный.

3. коллективах культучреждений в городе с числом членов союза от 5 до 14 избирается профуполномоченный на правах МК.

4. Групповые комитеты (ГК) могут быть созданы только для обслуживания членов союза однотипных культучреждений, насчитывающих менее 5 чл. в каждом. 5. МК (СК, ГК) коллектива с числом чл. союза менее 25 избирает из своего состава председателя, секретаря, казначея, и выделяет 3 организаторов по отдельным участкам работы: 1) Организатор по вопросам зарплаты, нормирования, колдоговоров, учебно производственной работы и охраны труда. 2) Организатор по вопросам снабжения и жилищно-бытового обслуживания.

3) Организатор по вопросам культуры. 6. МК (СК, ГК) с числом членов союза более 25 избирает из своего состава председателя, секретаря и казначея и выделяет 4 организаторов по отдельным участкам работы: 1) Организатор по вопросам зарплаты, нормирования труда, и колдоговорам. 2) Организатор по вопросам учебно-производственной работы и охраны труда. 3) Организатор по вопросам снабжения, жилищно-бытового обслуживания. 4) Организатор по вопросам культурно-массовой работы.

Примечание. Проверка и контроль исполнения возлагается МК (СК, ГК). 7. МК (СК, ГК) организуют по производственным участкам профгруппы из работников одной специальности — физики, математики, обществоведы, учитель 1-го concentra и т. д., которые создаются при наличии на данном участке не менее 3 членов союза. Профгруппа работает на основе особого о ней постановления. На общем собрании профгруппы избирается профгруппорг.

снабжения и жилищно-бытового обслуживания.

3) Организатор по вопросам культуры массовой работы.

6. МК (СК, ГК) с числом членов союза более 25 избирает из своего состава председателя, секретаря и казначея и выделяет 4 организаторов по отдельным участкам работы: 1) Организатор по вопросам зарплаты, нормирования труда, и колдоговорам. 2) Организатор по вопросам учебно-производственной работы и охраны труда. 3) Организатор по вопросам снабжения, жилищно-бытового обслуживания. 4) Организатор по вопросам культурно-массовой работы.

Примечание. Проверка и контроль исполнения возлагается МК (СК, ГК). 7. МК (СК, ГК) организуют по производственным участкам профгруппы из работников одной специальности — физики, математики, обществоведы, учитель 1-го concentra и т. д., которые создаются при наличии на данном участке не менее 3 членов союза. Профгруппа работает на основе особого о ней постановления.

На общем собрании профгруппы избирается профгруппорг.

С мая месяца в Гайнах нет руководителя месткома МТС и батрачества. Был зам.предместкома т. Языков, работник почты, профсоюзную работу совершенно не вел, за что в сентябре райпрофсоюзом был снят. Вновь выбранный местком так же ничего не делает. Надо немедленно разбудить спящий местком, заставить его работать по боевому, а виновных в развале союзной работы привлечь к ответственности.

Условия правильного хранения сеянного зерна.

Одним из важных условий поднятия урожайности является правильное хранение сеянного зерна, с таким расчетом, чтобы последнее не портилось и не потеряло своей всхожести.

Поэтому организации создания условий правильного хранения сеянного зерна необходимо уделить максимум внимания со стороны колхозов и совхозов.

Для этого прежде всего необходимо приготовить зернохранилища для зерна. В этих зернохранилищах нужно устранить все причины, которые снижают качество посевного материала.

Период хранения зерна обычно не страдает от излишков сырости в хранилище, от разных вредителей, которые разводятся в помещении с душным, спертым, сырым воздухом, с наличием просыпей, грязи как самих помещений, так и подножий.

Если зернохранилища совершенно не были подготовлены и в той или иной степени заражены амбарными вредителями немедленно приступать к их подготовке и обеззараживанию. Для этого нужно все стены, потолки, застрехи закрома и т. д. тщательно обмести метлой протереть тряпками. Все просыпи и мусор как с полов так и из

подполья вымести и уничтожить (сжечь). Произвести дезинфекцию для уничтожения вредителей. Для дезинфекции можно употребить известково-керосиновую эмульсию (известь берется 200 грамм и керосина 50 г. на 1 литр воды или каустическую соду 100 гр. на 1 литр воды).

В случае сильной зараженности пустые зернохранилища подвергнуть газовой дезинфекции хлорпикрином из расчета 15 гр. на 1 куб. метр или серо 80 гр. на 1 куб. метр.

Применение газовой дезинфекции требует особого знания специфических свойств каждого газа, навыка и осторожности; поэтому при работах с ними необходимо обращаться за содействием к машино-испытательным станциям или О. Б. В.

В подготовленное надлежащим образом зернохранилище сыпается зерно сухое. Зерно же с большим процентом влажности подвергается просушке, при этом необходимо следить, чтобы оно не потеряло своего качества-всхожести и т. д.

В дальнейшем, в период хранения зерна в зернохранилище необходимо придерживаться следующих правил: 1. Следить, чтобы сем. зерно не издавало запах, т. к. присутствие последнего является т. с. признаком порчи зерна.

2. Следить за температурой сем. зерна в верхних и нижних слоях, где температура должна быть не выше 2 градусов. „С“

Повышение температуры в разных слоях зерна доказывается, что оно начинает самосогреваться и портиться. В случае самосогревания сем. зерна необходимо в сухую погоду произвести перелопачивание на воздухе или перевести на веялке, сортировке и устрой в зернохранилище сквозняк.

3. Следить, чтобы в стенах, потолках и полах не было щелей и отверстий, в противном случае необходимо их замазать.

4. При помощи окон и дверей на противоположных сторонах производить проветривание зернохранилища.

5. Ежедневно начисто выметать полы.

6. Стены, потолки, а особенно углы и разные темные места обметать один раз в месяц.

7. Следить, чтобы не заводились паутины.

Вот те основные мероприятия в отношении хранения сеянного зерна, которые должны провести каждый совхоз, каждый колхоз и бедняцкое середняцкое хозяйство, помни что правильное хранение сеянного зерна-залог повышения социалистического урожая.

М. И. С. О. В. В. Филатов.

Только путь советских рабочих и крестьян приведет трудящихся всего мира к освобождению от ига капитала

ОБРАЩЕНИЕ ДВЕНАДЦАТОГО ПЛЕНУМА ИККИ К ВКП(б) И ТРУДЯЩИМСЯ СССР

Принято по докладу тов. Мануильского двенадцатым пленумом ИККИ *

Двенадцатый пленум ИККИ, заслушав доклад тов. МАНУИЛЬСКОГО об итогах первой пятилетки и о перспективах второй, с пламенным воодушевлением приветствует грандиозные итоги победоносного проведения первой пятилетки в четыре года. Под руководством партии Ленина, благодаря творческой воле и массовой инициативе многих десятков миллионов трудящихся Советского Союза, в героической борьбе против внутреннего и внешнего классового врага, наперекор всем трудностям и препятствиям, была создана база для завершения социалистической реконструкции всего народного хозяйства. На основе проводившейся партией политики социалистической индустриализации страны произошел окончательный поворот к социализму в массах бедняцкого и середняцкого крестьянства. Благодаря развитию совхозов и колхозов, СССР из страны мелкого и мельчайшего сельского хозяйства превратился в страну крупного социалистического земледелия. Социалистические фермы хозяйства получили решающее преобладание в области сельского хозяйства.

В результате этих успехов народный доход растет неслыханными темпами, безработица ликвидирована, из года в год поднимается благосостояние и культурный уровень рабочих и трудящихся крестьян.

На основе проводившейся партией политики ликвидации кулачества, как класса, благодаря завершению построения фундамента социализма, исторический вопрос: «Кто кого?» в Советском Союзе бесповоротно решен в пользу социализма.

Все попытки помешать изне и изнутри победному шествию социализма разбиты о мощь освободившего революцией пролетариата, поддержанного широкими трудящимися массами. В упорной борьбе против всех уклонов от большевистской генеральной линии, против правого и «левого» оппортунизма и против примиренчества к ним, против правой опасности, как главной на данном этапе, ленинский ЦК ВКП(б) во главе с лучшим учеником и соратником Ленина тов. Сталиным успешно осуществляет гигантское дело построения социализма.

Вторая пятилетка ставит перед большевистской партией и рабочим классом СССР новые, еще более грандиозные задачи: закончить социалистическую реконструкцию всего народного хозяйства, построить бесклассовое социалистическое общество, полностью уничтожить причины, порождающие эксплуатацию человека человеком, поднять на высшую ступень материальное благосостояние трудящихся. Победоносное осуществление первой пятилетки дает международному пролетариату непоколебимую уверенность

в том, что новые грандиозные задачи второй пятилетки будут также победоносно разрешены. В разгаре все разрастающегося мирового кризиса капиталистического хозяйства перед лицом непосредственной опасности новой империалистической войны, обреченные на растущее обнищание под ударами наступающего капитала, угнетаемые кровавым фашистским террором, все более широкие массы эксплуатируемых и угнетенных капиталистических и колониальных стран начинают понимать, что только путь, которым шли советские рабочие и крестьяне, путь беспощадной классовой борьбы, путь пролетарской революции, осуществление диктатуры пролетариата, осуществления советской власти может привести к освобождению от ига капитала.

Победоносное социалистическое строительство в Советском Союзе все более и более становится могущественной силой, способствующей революционному подъему и ускорению назревания революционного кризиса в капиталистических колониальных странах. Империалистические разбойники ищут выхода из кризиса в войнах; прежде всего в военной интервенции против СССР — отечества трудящихся всего мира. Международная социал-демократия, выливающая потоки клеветы на социалистическое строительство СССР, целиком поддерживает интервенционистскую политику империалистических разбойников, прикрывая ее лживыми фразами защиты СССР.

Грандиозные победы рабочих и колхозников Советского Союза являются лучшей поддержкой для борющихся масс капиталистических и колониальных стран. Защита Советского Союза против всякого разбойничьего нападения для коммунистических партий, для всего международного пролетариата, для широчайших масс трудящихся крестьян диктуется не только интересами победы социализма во всем мире, но и самыми насущными повседневными интересами трудящихся.

Опираясь на опыт и уроки победоносной Октябрьской революции, на уроки героической гражданской войны и социалистического строительства, проникшись духом ленинизма и закалившись на опыте своей собственной революционной классовой борьбы, коммунистическая партия в империалистических, колониальных и полуколониальных странах, под руководством Коммунистического Интернационала, складывают свои силы для решительной борьбы против диктатуры буржуазии, за диктатуру пролетариата.

**) Напечатано в центральном органе французской компартии „Юманите“ от 15 октября 1932 года.*

Направить работу избы читальни

Юксеевский избач Полин Анд. Пётр, вместо того, чтобы проводить культурно-массовую работу среди населения, ничего не делает и не выполняет возложенные на него обязанности. Частенько ездит по праздникам как например, 14 октября „погров“ уехал в д. Тубыасву и праздновал 3 дня. По вечерам избачитальня всегда бывает закрыта, а керосин

получаемый на избачитальню Полин меняет на мясо, как например, сменял с Утробинным С. Н.

Полин еще и секретарь партийной ячейки, но работы тоже никакой не ведет.

Райкому ВКП(б) надо встряхнуть Полина похотнее и заставить работать.

Очевидец.

Ко всем красным партизанам и красногвардейцам округа

Окружная комиссия Красных партизан и Красногвардейцев приглашает вас принять участие в проведении торжеств 15 годовщины Октябрьской революции явиться в Кудымкар 7 ноября 1932 года к 10 часам утра в помещении Окрсобеса, торговая 21 (верхний этаж).

Участникам торжеств будет бесплатное питание.
Зам. пред. Окружной комиссии Котов.

Твердолобые расторгли договор о советско-английской торговле

ЛОНДОН. 18 октября советский полпред в Лондоне получил от британского министра Саймона следующую ноту:

„Я имею честь сообщить вам, что правительство его величества в Соединенном королевстве Великобритании и Северной Ирландии решило прекратить временное торговое соглашение, подписанное в Лондоне 16 апреля 1930 года в соответствии с постановлениями первого параграфа статьи 7 такового. Соглашение соответственно прекратит свое действие через шесть месяцев после даты настоящей ноты, т. е. 17 апреля 1933 года.“

„Я пользуюсь случаем в то же время сообщить вам, что правительство его величества в Соединенном королевстве остается заинтересованным в развитии торговли между обеими странами и готово с этой целью приступить к обсуждению предложения, созданного деонсированием временного торгового соглашения в ближайший момент, удобный для правительства Советского Союза.“

Тормозят выполнение плана сдачи молока

Пред. Пожинского с-с., Юрлинского р-на Иванов П. И и счетовод Сабуров Г. вместо того, чтобы показать пример другим, имея по корове, на одного литра молока не сдали государству и этим тормозят выполнение плана сдачи молока.

Ир-не д. Пож указывая на преда говорят: „пусть сначала преда сдает, а потом мы будем“.

Надо немедленно председателю сельсовета и счетоводу выполнить данные им задания по сдаче молока, одновременно развернуть большевистскую борьбу за выполнение плана молокаготовок.

П.

Выгнать из колхоза кулака и дать твердое задание

Председатель Кузьвинского сельсовета Кудымкарского р-на Пятников Егор Вас. квартирует в дер. Афоньинной у кулака Меркушева Петра Степановича, который имеет 15 свиней и каким то образом пролез в колхоз. Предсельсовета взял его под свое покровительство и не „беспокоит“, а план мясаготовок и других видов заготовок по сельсовету не выполняется.

Надо выгнать кулака из колхоза и дать ему твердое задание. А рикну встряхнуть председателя сельсовета за прикрытие вательство кулаков.

ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

У Юксеевского сельпо Кочевского р-на стравлено 10 га овса на 50 проц. и капусты 2 га. Правленцы бездействуют.

Надо привлечь к ответственности членов правления, допустивших такое безобразие.

Глаз.

Спорынью

— докупают все аптеки —
Уралмедснабпрома по цене 6 руб. за килограмм
СДАТЧИКИ спорыньи премируются протомарами.
К.Перм. отделение Уралмедснабпрома.

СЛОМИТЬ ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ И БЛАГОДУШИЕ РК МОПР

к подготовке к 10 летию МОПР и к 1-му всемирному конгрессу

Немедленно оживить работу организации МОПР

10-ти летие Международной организации помощи Братьям Революции, (МОПР), первый Всемирный Конгресс и совпадающая 15-я годовщина Октябрьской революции должно быть ознаменовано нашими достижениями на социалистическом фронте. Пролетариат Советского Союза находящийся в рядах МОПР боевыми темпами готовится к этим историческим дням, Между тем абсолютное большинство мопровских ячеек в какой мере не готовится к таким историческим дням. Все еще изволят почитать на лаврах. Чувство Мопровцев к Международной Солидарности должно быть исключительное в эти исторические дни. Нужно наверстать опущенное время доказать свою преданность делу Международной солидарности. Принять всем ячейкам МОПР, РК МОПР самые решительные меры к подготовке к наступающим торжествам. Мопровцы из дальнего округа должны встать в общую шеренгу с Мопровцами Советского Союза. Основные задачи должны быть поставлены следующие:

1) Укрепление Интернационального воспитания путем проведения бесед, устройство Ин-

тернациональных субботников, посылка каждой ячейкой МОПР писем в подшефные тюрьмы и страны капиталистов.

2) Ликвидировать членскую задолженность и усилить работу по вербовке новых членов МОПР.

3) Усилить сбор средств путем добровольных отчислений и пожертвований, устройство спектаклей и концертов и т. п.

4) Организация красных обоев с хлебом имени 10-тилетия МОПР и 1-го Всемирного Конгресса.

5) Создание ударных бригад имени 10-тилетия МОПР и 1-го Всемирного Конгресса на предприятиях в лесу и т. п.

6) Распространяемый Мопром заем 4-го завершающего года пятилетки в сумме 300.000 руб. по Округу должен быть выполнен на 100 проц.

Партийные и комсомольские ячейки, члены профсоюзов должны оказать большую практическую помощь Мопровским ячейкам в успешной подготовке к празднованию. Осталось уже не много дней, нужно во чтобы то не стало подтянуться и смыть всей Мопровской организации позорные пятно.

Рубцов.

Богот пример гражданстрой ячейкам

Гражданстройлэн ячейка МОПР керат суботник кодон заробитисо 160 руб.

Лквидируйтисо 15 годовщична кешо задолженност членској взносезисе 100 проц. выло. Нуотоны беседает интернационалној воспитанно јылисобрањноез вылын. Зајем ву-

заломис пунктисо денга сберкассао 1140 руб.

Етаз ячейка МОПР гражданстройлэн лосотчо стречайтны Октабрској революциялис 15-от годовщична.

Коло босны пример гражданстрой ячейкасан быд ячейкаезло.

Мишов.

Ответственный редактор А. М. ЩУКИН

Все граждане застрахованные

1933 года должны с осени 1932 года и 1933 прикрепить к лечащим врачам для установления точного диагноза болезни. На курортное лечение будут посылаться больные бывшие под врачебным наблюдением не менее 3 х месяцев.

Лечебные учреждения обязаны вести учет кандидата на санкурлечение и пересылать списки в Окстряхкасу один экземпляр оставить себе

Пред Комитет кассы Кузнецова

В октябре и ноябре

1932 года Окружная Страховка будет производить проверку пенсионеров и в частности будет выявлять их социальное лицо.

Просьба ко всем организациям и трудящимся округа помогать окружной страховой кассе в проводимой работе, сообщать письменно в Окстряхкассу о пенсионерах имеющих отношение к кулацким хозяйствам и т. д.

Пред. к-та кассы Кузнецова.

ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ МЕР И ВЕСОВ

„росметровес“ Всем организациям Кудымкарского р-на имеющим неисправные весовые приборы а так же просроченное клеймение могут представить в периодическую проверку.

АДРЕС: артель „Красный молот“ новое здание столлярно-мебельный цех в Кудымкаре
Ст. Мастер Коровин

1-3

Потерялся бык производитель, масти, белой-с черными пятнами 4 лет, рогатый, левое ухо сверху разрезано.

Сообщить правлению Внуковского колхоза Разинского с-с Кудымкарского р-на (Голубковской бригаде)

Потерялся Жеребец масти вороной 3-х лет, Орловской поро ды, голова на обе стороны.

— Жеребец масти вороной 1 1/2 лет, грива подстрижена, правое ухо пнем.
Сообщить правлению Юрлинского колхоза „Красноармеец“.